
Verslag van de openbare raadsvergadering gemeente Hillegom d.d. 23 februari 2023

Aanwezig
Voorzitter: A. van Erk
Griffier: Y.P.A. Hermans
Leden: F.J.M. Evers (BBH), M. Roelofs (BBH), I.C.J.A Evers (BBH), D.A. Boonstra (BBH), J.S. 

Nederpelt (BBH, vanaf agendapunt 4), J. Grimbergen (BBH), J.M.R. Rippner (BBH), A. 
Heemskerk-Rekké (Bloeiend Hillegom), R.H. Janssen (Bloeiend Hillegom), K.W. 
Scholtens (Bloeiend Hillegom), C.H. Langeveld (CDA), J. Zwaan (CDA), R.I. Semrek 
(D66), M.J.A. Lokhorst (D66, vanaf agendapunt 9), L.M.J. Pijnacker (VVD), I.B. Buijck 
(VVD), H. de Hoog (GroenLinks), C.J. Cornet (Hart voor Hillegom) 

Wethouders: A. de Jong, J.A. van Rijn, C.J. Hoekstra en M.A. Dijkshoorn

Insprekers: Dhr. Pop, Dhr. Fokkens

Afwezig:
Leden: J. van Duffelen (BBH), J.M. Out (D66),

1. Opening
De voorzitter opent de vergadering. De heren Out en Van Duffelen zijn afwezig. Dhr. 
Nederpelt is later.

2. Vaststellen agenda
Er worden 2 moties vreemd aan de agenda ingediend:

- fractie BBH, Bloeiend Hillegom, D66 en CDA ‘Hillegom Beach’ 
- fracties Bloeiend Hilllegom, BBH en CDA ‘onderzoeken nieuwbouw 

Giraf/Toermalijn’ 
Beide moties worden aan de agenda toegevoegd. De raad stelt de agenda met deze 
wijzigingen vast.

3. Spreekgelegenheid voor het publiek
Er zijn 2 insprekers:
 Dhr. Pop (cultuurhistorisch genootschap) over de regionale woonagenda en regionale

huisvestingsverordening Holland Rijnland 2023
 Dhr. Fokkens over woningbouw en energie

4. Vragenkwartier
De volgende raadsleden hebben vragen voor het vragenkwartier:
1. Dhr. Cornet over het hertenkamp.

Wethouder Dijkshoorn beantwoordt de gestelde vragen.
2. Dhr. Semrek afwijzing van de monumentenstatus van villa Santwijck.

Wethouder Hoekstra beantwoordt de gestelde vragen.
3. Dhr. Zwaan, mede namens D66 samenwerking tussen de gemeente en bedrijven en 

uitzendorganisaties i.z. registratie van arbeidsmigranten.
Wethouder De Jong beantwoordt de gestelde vragen.

4. Mw. Pijnacker over krantenartikel ‘ISD vraagt thuiszorgcliënten of het een beetje 
minder kan?”
Wethouder Van Rijn beantwoordt de gestelde vragen.

5. Mw. De Hoog over:
a) Brief ISD over Wmo/huishoudelijke hulp
b) Contract leerlingen vervoer



     Wethouder Van Rijn beantwoordt de gestelde vragen.

Toezegging: 
 Wethouder Van Rijn zal de berichtgeving over evaluatie en klanttevredenheid over 

het leerlingenvervoer delen met de raad wanneer deze beschikbaar is.

5. Vaststellen verslagen en actualiseren lijsten:
a. Vaststellen verslag beeldvormende raadscommissie 30 november 2022
b. Vaststellen verslag raadscommissie 1 december 2022
c. Vaststellen verslag 15 december 2022
d. Vaststellen verslag beeldvormende raadscommissie 11 januari 2023

De raad stelt de verslagen a. t/m d. ongewijzigd vast.
e. Actualiseren actielijst

De raad gaat akkoord met de geactualiseerde lijst.
f. Actualiseren lijst van nog niet afgehandelde moties

De raad gaat akkoord met de geactualiseerde lijst.

6. Ingekomen stukken
De raad gaat akkoord met de voorgestelde wijzen van afhandeling.

7. Schriftelijke vragen
Het college heeft de schriftelijke vragen van GroenLinks over centrumproject 
Dunantstaete op 21 februari jl. beantwoord. De fractie is nog niet in de gelegenheid 
geweest de beantwoording te bekijken. Dit punt schuift door naar de eerstvolgende 
commissievergadering.

8. Korte mededelingen vanuit het college en de samenwerkingsverbanden
Hiervan wordt geen gebruik gemaakt.

8a. Instelling commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven en aanwijzen leden 
stemcommissie
 De raad stelt een commissie in voor het onderzoek van de geloofsbrieven van het toe

te laten tijdelijke raadslid. Hij benoemt hiervoor de dames Heemskerk (voorzitter), 
Rippner en de heer Buijck en te benoemen. 

 De raad stelt een stemcommissie in voor het aanwijzen van de functionaris 
gegevensbescherming. Hij benoemt hiervoor de heren F. Evers (voorzitter), Cornet en
Grimbergen.

8b. Onderzoek geloofsbrieven en toelating/beëdiging tijdelijk raadslid 
Dhr. Evers meldt namens de commissie geloofsbrieven dat de geloofsbrieven akkoord 
zijn bevonden en er geen belemmeringen zijn om dhr. Lokhorst tijdelijk toe te laten tot de
raad.

De raad besluit unaniem zonder stemming:
De heer M.J.A. Lokhorst tijdelijk toe te laten als lid van de gemeenteraad van Hillegom ter
vervanging van de heer J.M. Out tot 7 juni 2023.

Dhr. Lokhorst legt de belofte af.

9. Aanwijzen Functionaris Gegevensbescherming per 01-01-2023
Mw. Heemskerk-Rekké meldt namens de stemcommissie dat er in totaal 18 stemmen 
uitgebracht zijn, waarvan 18 stemmen voor:

De raad besluit unaniem:
1. De aanwijzing van mevrouw A. Blufpand als Functionaris Gegevensbescherming met 

terugwerkende kracht tot 1 januari 2023 in te trekken.
2. De heer L.W. Koelman met terugwerkende kracht tot 1 januari 2023 aan te wijzen als
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Functionaris Gegevensbescherming.

10. Zienswijze Regionale Woonagenda & Huisvestingsverordening Holland Rijnland
De volgende raadsinstrumenten worden ingediend:
 Amendement A: CDA, BBH, Bloeiend Hillegom (randen van het dorp)
 Amendement B: VVD (randen van het dorp)
 Amendement C: GL (30% sociaal)

Het aangekondigde amendement van de fracties D66 en CDA over huisvesting 
arbeidsmigranten wordt niet ingediend. De beantwoording van de vragen over dit 
onderwerp tijdens het vragenkwartier was afdoende.

Besluitvorming:
1. De raad besluit aan te nemen met 16 stemmen voor (BBH, Bloeiend Hillegom, CDA, 

D66, GL, HvH) en 2 stemmen tegen (VVD) amendement A met het volgende dictum:
Het voorgestelde raadsbesluit
Een zienswijze uit te brengen op de Regionale Woonagenda en de Regionale 
Huisvestingsverordening Holland Rijnland 2023 overeenkomstig bijgaande concept 
zienswijze.

Te wijzigen in:
Een zienswijze uit te brengen op de Regionale Woonagenda en de Regionale 
Huisvestingsverordening Holland Rijnland 2023 overeenkomstig bijgaande concept 
zienswijze waarbij de zinnen Mocht dat binnen bestaand stedelijk gebied niet langer 
verantwoord mogelijk zijn dan willen wij de kansen gaan benutten aan de randen van
ons dorp. Hierover gaan wij binnenkort met elkaar in gesprek. 
worden vervangen door: 
Wanneer de conclusie is dat binnen de huidige bebouwde kom niet voldoende 
gebouwd kan worden, willen we als raad in onderling overleg onderzoeken of we ook 
woningen aan de randen van ons dorp kunnen toevoegen. Bij de overwegingen 
hebben we oog voor de combinatie wonen, bereikbaarheid, bedrijvigheid, behoefte 
aan open landschap, ruimte voor de bollensector en de klimaatopgave.

2. De raad besluit te verwerpen met 2 stemmen voor (VVD) en 16 stemmen tegen 
(BBH, Bloeiend Hillegom, CDA, D66, GL, HvH) amendement B met het volgende 
dictum:
Het voorgestelde raadsbesluit
Een zienswijze uit te brengen op de Regionale Woonagenda en de Regionale 
Huisvestingsverordening Holland Rijnland 2023 overeenkomstig bijgaande concept 
zienswijze.

Te wijzigen in:

Een zienswijze uit te brengen op de regionale Woonagenda en de Regionale 
Huisvestingsverordening Holland Rijnland 2023 overeenkomstig bijgaande concept 
zienswijze waarbij de zin ‘Mochten de nieuwbouwplannen niet binnen bestaand 
stedelijk gebied verantwoord mogelijk zijn, dan willen wij de kansen gaan benutten 
aan de randen van ons dorp’ gewijzigd wordt in ‘Mochten de nieuwbouwplannen niet 
binnen bestaand stedelijk gebied verantwoord mogelijk zijn, dan willen wij kijken 
naar andere kansen. Hierover gaan wij binnenkort met elkaar in gesprek.’ 

3. De raad besluit aan te nemen met 16 stemmen voor (BBH, Bloeiend Hillegom, CDA, 
D66, GL, HvH) en 2 stemmen tegen (VVD) amendement C met het volgende dictum:
Het voorgestelde raadsbesluit:
Een zienswijze uit te brengen op de Regionale Woonagenda en de Regionale 
Huisvestingsverordening Holland Rijnland 2023 overeenkomstig bijgaande concept 
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zienswijze.

Te wijzigen in:

Een zienswijze uit te brengen op de Regionale Woonagenda en de Regionale 
Huisvestingsverordening Holland Rijnland 2023 overeenkomstig bijgaande concept 
zienswijze waarbij de zinnen: ‘De RWA gaat uit van 30% netto toevoeging in de 
sociale huur. Wij onderschrijven de urgentie om dit percentage te hanteren.’ 
gewijzigd wordt in
‘de RWA gaat uit van minimaal 30% netto toevoeging in de sociale huur. Wij 
onderschrijven de urgentie om dit minimale percentage te hanteren.’

4. De raad besluit met 16 stemmen voor (BBH, Bloeiend Hillegom, CDA, D66, GL, HvH) 
en 2 stemmen tegen (VVD), inclusief aangenomen amendementen:
Een zienswijze uit te brengen op de Regionale Woonagenda en de Regionale 
Huisvestings-verordening Holland Rijnland 2023 overeenkomstig bijgaande concept 
zienswijze

a) waarbij de zinnen: ‘Mocht dat binnen bestaand stedelijk gebied niet langer 
verantwoord mogelijk zijn dan willen wij de kansen gaan benutten aan de 
randen van ons dorp. Hierover gaan wij binnenkort met elkaar in gesprek.’ 
worden vervangen door: ‘Wanneer de conclusie is dat binnen de huidige 
bebouwde kom niet voldoende gebouwd kan worden, willen we als raad in 
onderling overleg onderzoeken of we ook woningen aan de randen van ons 
dorp kunnen toevoegen. Bij de overwegingen hebben we oog voor de 
combinatie wonen, bereikbaarheid, bedrijvigheid, behoefte aan open 
landschap, ruimte voor de bollensector en de klimaatopgave.’

b) waarbij de zinnen: ‘De RWA gaat uit van 30% netto toevoeging in de sociale 
huur. Wij onderschrijven de urgentie om dit percentage te hanteren.’ gewijzigd 
wordt in
‘de RWA gaat uit van minimaal 30% netto toevoeging in de sociale huur. Wij 
onderschrijven de urgentie om dit minimale percentage te hanteren.’

10a. Donatie giro 555 noodhulp aardbeving Turkije/Syrië
Inleiding
De raad besluit unaniem (zonder stemming):
1. Per inwoner van Hillegom €1 te doneren aan GIRO 555 ten behoeve van hulp aan de 

slachtoffers van de aardbeving in Turkije en Syrie;
2. Daarmee een totaalbedrag van € 22.312 over te maken naar GIRO 555;
3. Dit te dekken vanuit de Post Onvoorzien.

11. Verordening maatschappelijke ondersteuning Hillegom 2020, derde wijziging
De raad besluit unaniem (zonder stemming)
1. De verordening tot derde wijziging van de Verordening maatschappelijke 

ondersteuning Hillegom 2020 vast te stellen.
2. De verordening tot derde wijziging van de Verordening maatschappelijke 

ondersteuning Hillegom 2020 met terugwerkende kracht op 1 januari 2023 in 
werking te laten treden.

12. Motie vreemd aan de agenda Hillegom Beach (BBH, Bloeiend Hillegom, D66, 
CDA)
Toezegging:
Wethouder Dijkshoorn zegt toe een onderzoek uit te voeren conform de intentie van de 
motie naar mogelijkheden voor een strand en/of ligweide in het huidige Beltpark om 
meer waterrecreatie in Hillegom mogelijk te maken.
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Vanwege de toezegging wordt de motie niet meer in stemming gebracht.

13. Motie vreemd aan de agenda onderzoeken nieuwbouw Giraf / Toermalijn 
(Bloeiend Hillegom, BBH, CDA)
De raad besluit unaniem aan te nemen de motie vreemd ‘onderzoeken nieuwbouw Giraf /
Toermalijn met het volgende dictum:
verzoekt het college
- Te onderzoeken of bij nieuwbouw van beide scholen en de daarbij behorende 

sportaccommodatie tevens de mogelijkheid voor bouwen van woningen mee te 
nemen.

- De omwonenden tijdig mee te nemen in de ontwikkelingen.

14. Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering om 21.35 uur

Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van 30 maart 2023,

Mevr. drs. Y.P.A. Hermans Dhr. A. van Erk 
Griffier Voorzitter
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